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 Sp. 1. Synes du, det er ubehageligt at gøre ting alene, hvis mange andre gør dem 
sammen med andre, fx at gå i biografen? 
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 Sp. 2. Har du ladet være med at gøre noget, du havde lyst til, fordi du ikke havde 
nogen at gøre det sammen med? 
 
 
 

95%

3%
3%

82%

14%

4%

80%

20%

0%

77%

23%

0%

85%

13%

2%

83%

15%

2%

Ja Nej Ved ikke

15-17 år (n=39) 18-20 år (n=84) 21-24 år (n=112) Dreng (n=44) Pige (n=191) Total (n=235)



    

© 2015 – Side 5  

Sp. 3. Hvilke af disse ting kunne du ikke finde på at gøre det alene? 
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Sp. 3b. Hvorfor kunne du ikke forestille dig at gøre disse ting alene? 
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 Sp. 4a. Tænker du over, hvad andre tænker om dig, hvis du gør ting alene? 
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 Sp. 4b. Hvad tror du, de tænker om dig? 
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 Sp. 5. Hvad tænker du om andre unge, som gør nogle af de nedenstående ting 
alene? 
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Tænker ikke noget om dem med mindre det 
lyser ud af dem, at de er alene/utilpasse ved 

at være alene 

Jeg tror, at jeg ville tænke at de ikke havde nogle 
venner og var sære, selvom jeg ikke burde tænke 

det, og i stedet tænke at de var seje  
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Sp. 6.1 Hvor ofte anvender du din mobil i skoletimerne/undervisningen? 
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Skidt som det lyder kan 
forelæsninger godt blive lidt 

kedelige og så er det hyggeligt at 
sidde og skrive med nogen af de 

andre eller tjekke nyhederne 

Når jeg keder mig - jeg er nok 
blevet afhængig af at tjekke 

facebook, instagram osv. Det 
handler om at blive set på 

medierne. 

Fordi man bliver afhængig af 
følelsen af, at man er i kontakt 

med folk via. telefonen. 
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Sp. 6.2 Hvor ofte anvender du din mobil når du er på arbejde? 
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I pausen skal jeg lige opdateres 
på de sociale medier 

Det er et godt middel til 
tidsfordriv hvis der ikke er noget 

at lave 

Kun i akutsituationer og pauser 

I pausen skal jeg lige opdateres 
på de sociale medier 

Det er et godt middel til 
tidsfordriv hvis der ikke er noget 

at lave 

Kun i akutsituationer og pauser 
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Sp. 6.3 Hvor ofte anvender du din mobil når du ser TV? 
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Tv er ofte en passiv form for 
underholdning, hvorfor der til 

tider sker så lidt at det kan være 
mere spændene at hive 

telefonen frem 

Tidsfordriv 

En del af hverdagen, vant til at 
have gang i mange til og 

konstant opdatere mig og være i 
kontakt med andre på de sociale 

medier 
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Sp. 6.4 Hvor ofte anvender du din mobil når du er sammen med dine venner? 
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Vi snakker ofte om ting vi har 
fået information om via. 

mobilen. Det kan være alt fra 
nyheder, sladder, gode opskrifter 

osv. 

Selvom jeg elsker mine venner, 
så har vi ikke så meget til fældes. 

Derfor keder vi os tit når vi er 
sammen. Så sidder vi og kigger 

på Facebook, eller ser sjove 
videoer sammen. 

Dårlig vanesag. Også er det nok 
os for bare at være opdateret 
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Sp. 6.5 Hvor ofte anvender du din mobil når du er sammen med din familie? 
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Vi har alle tablets og vi har 
vænnet os til at det er normalt at 

sidde med dem fremme 

At jeg nogle gange føler, at jeg 
gerne vil trække mig lidt tilbage, 

også gør jeg det lige 

Hvis jeg skal i kontakt med 
nogen, og det er vigtigt 
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Sp. 6.6 Hvor ofte anvender du din mobil hvis du sidder alene og ønsker at se 
optaget ud? 
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Så ser der ud til, at man har et liv, 
og det er en god måde at fordrive 

tiden på. 

Hvis jeg har brug for at slappe af 
og ikke tage stilling til 

menneskerne omkring mig 

Dårlig vane, ellers føler jeg mig 
ikke opdateret 
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Sp. 6.7 Hvor ofte anvender du din mobil under transport (cykel, bil, bus, tog)? 
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For at være underholdt, få lavet 
ting eller få tiden til at gå 

At så går tiden hurtigere, og man 
kan ordne andre ting i mens man 

bliver transporteret. 

Hører meget musik for at holde 
mig vågen om morgen også på 

vej hjem, så går turen lidt 
hurtigere 
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Sp. 7 Oplever du ensomhed som et tabu? 
 
 

59%

21%
21%

69%

21%

10%

68%

17%
15%

59%

27%

14%

69%

17%
14%

67%

19%

14%

Ja Nej Ved ikke

15-17 år (n=39) 18-20 år (n=84) 21-24 år (n=112) Dreng (n=44) Pige (n=191) Total (n=235)



    

© 2015 – Side 18  

Sp. 8 Frygter du at  blive ensom? 
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Sp. 9 Er du nogensinde bange for, at andre skal tro, at du er ensom? 
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Sp. 10 Taler du med dine venner om ensomhed? 
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Sp. 11 Har du følt dig ensom uden at tale med nogen om det? 
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Sp. 12 Hvis du følte dig ensom og gerne vil tale med nogen om det, hvilke ord ville 
du så bruge? 
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Sp. 13 Hvem ville tale om ensomheden om? 
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Om undersøgelsen 
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Om undersøgelsen 

Målgruppe 

Panelister i Mary Fondens Unge Tænketank panel. Unge mellem 15-24 år. 

 

Metode 

SMS, CAWI (Computer Assisted Web Interviewing). 

 

Tidsrum 

Data er indsamlet i perioden den 1. april til den 16. april 2015. 

 

Målingens styrke 

Med en stikprøvestørrelse (n) på netto 235 respondenter, kan det med 95% sandsynlighed fastslås, at det målte er korrekt 
med en maksimal usikkerhed på +/-6,39%-point på totaler.  
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Kontakt 
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Wilke A/S 
Tlf. +45 70 10 20 80 
E-mail: wilke@wilke.dk 
 
Odense  
Jens Benzons Gade 54B 
5000 Odense C 
 
København     
Overgaden Neden Vandet 9C 
1414 København K 
 
 
 

Kontakt Kontakt 

Wilke 
Claus Rantzau 
Research Director & Partner 
Tlf.: 33 26 7134 
clr@wilke.dk 


